



聚焦 2022 川渝住房城乡建设博览会

品质宜居地 一起向未来

川渝一家亲，携手共奋进。

7月28日至30日，第二届川渝住房城乡建设博览会在渝举办，集中展示了川渝两地城乡之美，是川渝两地住房城乡建设系统在“唱好‘双城记’、共建经济圈”上的又一次生动实践。

推动成渝地区双城经济圈建设，是习近平总书记亲自谋划、亲自推动的重大决策部署，也是川渝两地全面建设社会主义现代化的重大使命和强大引擎。

两年来，川渝两地住房城乡建设系统牢记殷殷嘱托，紧扣“两中心两地”定位，在共建高品质生活宜居地上达成高度共识，积极作为、紧密协作，在奋力书写川渝两地社会主义现代化建设新篇章中不断贡献住建力量，展现住建担当。

共谋促共赢，各自放光彩。在成渝地区双城经济圈建设的带动引领下，一幕幕城乡面貌和人居品质的华丽蝶变，正在重庆8.24万平方公里的土地上持续上演。

“一区两群”协调发展——

主城都市区城市能级持续提升，龙头带动作用不断增强，渝东北三峡库区城镇群生态优先、绿色发展步伐加快，渝东南武陵山区城镇群文旅融合、城乡协同发展有力有效。

“更新提升”捷报频传——

各区县正在以城市更新提升为抓手，积极开展老旧小区改造、公共空间优化、功能设施完善等，提升城市经济品质、生活品质、生态品质、人文品质，目前全市城市更新试点示范项目已达103个。

“互联互通”加速实现——

打造“轨道上的都市区”，构建“1小时通勤圈”，城市轨道交通运营和在建里程突破1000公里；建设“马路上的老城区”，持续推进中心城区缓堵促畅，城市道路通车总里程达7000公里以上，基本建成“六横七纵一环六联络”快速路网体系。

“村镇建设”多点开花——

实施农村危房改造，动态保障农村低收入群体基本住房安全；持续强化农房建设指导服务，启动装配式农房建设试点；积极打造巴蜀美丽庭院示范片；加快推进传统村落保护发展和美丽宜居示范乡镇项目建设。

“住房保障”常态长效——

建成公租房58.3万套，让约140万中低收入群体实现“住有所居”。同时，我市还在大力发展保障性租赁住房，为新市民等提供差异化保障。

“绿色发展”持续发力——

大力发展绿色建筑，全面推广绿色建材，加快建设绿色完整社区、绿色生态住宅小区；深入实施“建造强市”，加快新型城市基础设施建设试点和“双智”建设试点。

交得其道，千里同好。在川渝两地住房城乡建设系统的务实合作、共同努力之下，“建设高品质生活宜居地”的美好愿景，正在一步一步变为泽被川渝的精彩现实。

王静



导读

T2》与城市共成长 与美好共未来

T3》两江新区：打造城市建设“升级版” 加快建设现代城市样板

T4》万州燕山乡：在保护与发展中让传统村落焕发新生机

T5》大渡口：城市更新提升品质 绘就公园城市靓丽底色

T6-T7》渝中：老城焕新 向美而行

T8》沙坪坝：打造近悦远来高品质国际化现代都市

T9》北碚：“文化+旅游”助力古镇和传统村落腾飞

T10-T11》九龙坡：“三宜”山水城绽放时代新活力

T12》巴南：城市品质上台阶 大城魅力竞相绽放

T13》巴南石龙镇：盘活传统村落“聚宝盆”

T14-T15》渝北：城市让生活更美好 乡村让人们更向往

T16》永川：提升老旧小区品质 助力打造“家园城市”

T17》潼南：美丽乡村更宜居 百姓生活更幸福

T18》荣昌：聚力打造成渝地区高品质生活宜居之地

T19》荣昌万灵：水墨丹青 烟雨古镇

T20》大足：加快城市更新提升 做靓文化会客厅

秀山：高质量推进宜居宜业宜游城市建设